

# 张村河片区四个社区有望提前回迁

崂山区城市更新和城市建设阶段性总结暨张村河片区规划建设动员部署会召开



早报9月8日讯 9月8日上午,崂山区举行城市更新和城市建设阶段性总结暨张村河片区规划建设动员部署会议,梳理经验、表扬先进,推动城市更新和城市建设创新再突破。记者从会上获悉,张村河片区建设节奏将进一步加快,其中李家下庄、孙家下庄、刘家下庄、张村河南等4个社区有望提前回迁,其他一些重点项目也有了最新时间表。

## 从“崂山速度”到“崂山样板”

2023年7月,张村河片区最后一个社区中韩社区搬迁协议签订完成,崂山区圆满完成了三年攻坚任务中涉及的全部社区村庄改造搬迁任务,签约率99.8%,总计签约住宅房屋8300余处,拆除各类建筑370余万平方米,惠及居民8000余户,实现“城中村”改造“三年任务,一年半完成”,城市建成区“城中村”全面清零,打造了速度快、质量高、信访少、群众满意的村庄改造“崂山样板”,先后涌现出了中韩街道张村河两岸旧城旧村改造工作专班等13个“争先创优”团队、15名“夺旗扛旗”标兵、26名“担当作为创新争先”实干家、16个基层基础建设先进单位。

如今,这些成效正加速转化为“真金白银”的经济运行数字——上半年,崂山区生产总值增长7.4%、一般公共预算收



张村河片区航拍图。观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

入增长23.6%,是唯一一个7项主要指标增速均高于青岛市平均水平的区市。

## 打造“样板工程”“精品工程”

城市更新和城市建设是重大民生工程,还是民心工程、发展工程。崂山区把安置区建设摆在首位,全面提升安置房品质,打造“样板工程”“精品工程”。崂山区专门出台了《村庄改造安置区建设基本标准》,按照品质“不低于一般商品房”的原则,高质量、高标准建设安置房,安置区不仅选址于城市黄金地段,而且周围配套设施、便民设施一应俱全。

目前,已经有张村河南、刘家下庄、李家下庄、孙家下庄、董家下庄、张家下庄6个安置区开工建设,其中,李家下庄、孙家下庄、刘家下庄、张村河南4个安置区在今年10月底前全部实现主体封顶,2024年下半年陆续达到竣工条件,有望提前半年具备回迁条件。董家下庄、张家下庄两个安置区在今年年底

厅、人才党群服务中心等服务场景,规划建设国际人才公园、国际人才创业基地等活动空间,打造总面积约42.8平方公里的国际化人才高地。崂山文化艺术中心完成选址,计划今年年底开工建设,2026年投入使用。平行世界主题公园将于2024年底投入使用。

目前,张村河片区内已有在建中小学4所、幼儿园2所,中国海洋大学附属学校(初中部)已于本学期投入使用,山东中医药大学附属医院青岛医院完成主体封顶,崂山区公共卫生中心预计今年年底交付使用,崂山区人民医院、崂山文化艺术中心将于年内开工建设。

伴随张村河片区改造提升,崂山区向下一步,承接起高水平规划建设青岛市虚拟现实产业园和青岛市人工智能产业园两大市级新兴产业专业园区的重要使命。其中,青岛市虚拟现实产业园是全市首个挂牌的市级新兴产业专业园区,正加速打造全球VR第一园。青岛市人工智能产业园是2023年青岛市首个挂牌的市级新兴产业专业园区。目前,长江以北唯一“双算力”中心正加快建设,国家高端智能化家用电器创新中心已正式启用,好美智谷产业园等8个项目正加速推进。此外,持续焕新的低效片区,还推动崂山区两大区级新兴产业专业园区加快建设。

崂山区牢牢把握机遇,创出更多“崂山经验”,贡献更多“崂山智慧”,推动城市更新建设向纵深推进,努力为全市重点片区开发建设蹚出新路、打造样板。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 梁太宏 吕伟龙 赵洪涛 王霞)



扫码查看  
更多报道

## 让片区建设经得起考验

崂山区将全域化、高起点、高标准建设好张村河生态公园,由全国知名设计施工团队参与打造,建设绿色休闲健身长廊、生态景观文化长廊,构建生态宜居城市“绿腰带”“金腰带”,河道长4公里,建设范围内包括5条道路、5座桥梁。目前,一期1.2公里先行启动区已进场施工,9月底样板段将展示完整景观形象,今年年底基本完成施工。一期先行启动区外部分计划10月全面开工,2024年底建成。一期2025年6月全面完成,二期在今年年底启动设计工作,2024年年底前基本完成设计工作。

崂山区还在张村河片区高标准建设国际人才社区,升级改造国际人才会客

# 打造世界体育休闲中心

莱西市“十四五”体育发展规划出炉 构建起全域发展的体育格局



休闲体育运动在莱西成生活时尚。资料图片



早报9月8日讯 8月28日,莱西政务网发布《莱西市“十四五”体育发展规划》(以下简称“规划”)提出,到2025年,莱西市全民体质和健康水平达到新高度,公共体育服务体系达到新水平,竞技体育综合实力再上新台阶,青少年体育发展迈入新阶段,体育产业发展取得新成就,体育重点领域改革创新实现新突破,体育与城市发展水平达到新境界。

日前举办的莱西篮球联赛(LBA)成人组比赛参与人数、观看人数、比赛反响均创历史新高,被称为“青岛最火的业余篮球联赛”。LBA火热“出圈”,是莱西市全力打造“中国休闲体育之城”的一个缩影。

根据“规划”,莱西市将树立“蜚声世界的体育休闲中心”“享誉全国的体育训练中心”“特色突出的区域竞赛中心”三大城市体育名片,打造成以体育竞赛为核心、体育训练为支撑、休闲体育为特色的中国休闲体育之城。同时,莱西市将搭建职业体育、专业训练、区域竞赛、产教融合、体医融合五大发展平台,构建莱西体育发展平台矩阵,助力莱西体育蓬

勃发展。

在体育发展空间布局上,莱西市依据现有资源,构建“一核引领、三区支撑、多带多点突破”格局。“一核”指中部体育核心区,以体育中心、山东体育学院青岛

沿岸建设体育绿道,增加体育内容,打造多带支撑的城市绿道工程。“多点”指在全域范围内,遍布的各项休闲体育设施、产业园区、户外营地、休闲景区等体育结点。

根据“规划”,“十四五”期间,莱西市将全力打造县市级足球竞训中心。此外,竞技体育重点发展射箭优势项目,突破发展篮球、攀岩项目,培育发展田径、水上项目。全民健身重点发展武术、骑行、路跑、广场舞等运动项目,突破发展羽毛球、乒乓球、垂钓等项目,培育发展汽车、航空、电子竞技、飞盘等项目。

利用休闲体育运动的开展,莱西市探索融入新兴体育会展元素,成为胶东地区国际体育交流合作与展览展示的平台。强化赛事与旅游深度融合,以赛事带动城市旅游业、乡村旅游业发展,实现具有莱西特色的“赛事+旅游”产业链。当下,莱西市正紧紧围绕建设“胶东半岛次中心城市”的总体定位,深度做好“体—产—城”融合文章,聚力打造莱西“中国休闲体育之城”,为时尚活力新莱西建设贡献体育力量。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超)